

В диссертационный совет Д 999.136.02 при ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 40

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Писаренко Кристины Валерьевны

на тему: «ФИНАНСОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ: ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА И СТОИМОСТНОЙ ПОДХОД»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности

08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность диссертационного исследования

В последние годы усилился интерес научного сообщества к проблемам оценки эффективности применения форм и методов государственной финансовой поддержки социально-экономического и инновационного регионального развития.

Практика показала, что давно назрела потребность оценки качества финансового регулирования в контексте реализации направлений государственной социально-экономической политики.

Анализ сложившихся теоретических и методических подходов к оценке эффективности государственного финансового регулирования показывает, что акценты в исследуемой проблеме делаются, как правило, на развитие инструментария обеспечивающего выравнивание финансовой дифференциации территорий.

К сожалению, исследование влияния институциональной среды вкупе с ресурсной обеспеченностью территорий в литературе исследовано слабо. Не нашло должного отражения, исследование механизма государственного регулирования региональной бюджетной политики и возможности применения стоимостного подхода к оценке инновационной эффективности регионального развития. В этой связи, диссертационное исследование Писаренко К.В., посвященное исследованию финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход является актуальным и своевременным.

Основные результаты диссертационного исследования

Содержание автореферата показывает, что в результате проведенного ис-

следования автор поэтапно достигает поставленной цели, посредством корректно сформулированных задач исследования. Автор рассмотрел широкий спектр проблем государственного финансового регулирования, которые увязал между собой, пытаясь качественно оценить его уровень и социально-экономические последствия через стоимостной подход.

Значительный интерес представляет в диссертационном исследовании предложенный автором методологический подход к оценке эффективности государственной финансовой поддержки (финансового регулирования) социально-экономического и инновационного регионального развития, учитывающий ресурсный потенциал территорий и сложившуюся институциональную среду (с. 22-23).

Приращение научного знания данного диссертационного исследования заключается в обосновании авторского подхода к пониманию сущности финансового регулирования, а также попытке количественно измерить его результативность.

Диссертант на основании анализа большого массива фактического материала о состоянии социально-экономического развития регионов страны апробировал предложенную методику и продемонстрировал практическую значимость применения предложенных моделей органами государственной власти на федеральном и региональном уровне с целью повышения уровня социально-экономического и инновационного развития регионов.

Из автореферата видно, что работа имеет практическую значимость, которая подтверждается имеющимися справками о внедрении, указанными на странице 13 автореферата.

Положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной, достоверностью представленных результатов, обоснованностью применяемых методов, подтверждаются корректным применением методов исследования и широкой информационной базой.

Недостатки работы

Однако, столь сложное и многогранное исследование не может быть лишено недостатков.

В автореферате на с. 23, рис. 4 приведена кластерная классификация субъектов РФ по уровню сходства социально-экономического развития, однако автор не указывает группы показателей, по которым проводилась оценка.

Из автореферата не понятно отличие разработанного автором трансформационного механизма роста инвестиционной привлекательности регионов от традиционного.

Указанные замечания не несут принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Писаренко К.В., выполнена на актуальную тему, в данной работе получены новые обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и повышения уровня социально-экономического и инновационного развития

регионов.

Общий вывод

Диссертационная работа на тему «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход», представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполнено в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Писаренко Кристина Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Степанова

Имя: Татьяна

Отчество: Евгеньевна

Ученая степень: д.э.н.

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калининградский государственный технический университет»

Должность: заведующий кафедрой «Экономика сельского и рыбного хозяйства»

Контактные адреса:

e-mail: tatyana.stepanova@klgtu.ru

телефон: 8 (921)100-41-43

почтовый адрес: 263039, г. Калининград, ул. Багратиона, д. 52, кв.6

Личная подпись:



Степанова
24.08.2020г.

*Подпись Степановой Т.Е.
завершено*

*Профессор
учебной
работы*



Устав В.И.